1. zkouskova pisemka z MA — 19.1.2009
Na kazdy papir napiste: ¢islo piikladu, jméno a paralelku: Y (Sdmal) nebo Z (Rataj).

1. (10 bodu) Naleznéte limitu funkce

. sinzx —tgx
lim —————
=0  z?sinw

2. (10 bodu)  Vysettete konvergenci rady (log znaci piirozeny logaritmus)

g(log (1+2))

(a) proa =1, (b) a € R je parametr.

3. (10 bodu)  Urcete definiéni obor nasledujici funkce a jeji derivaci (jednostranné
derivace) ve vsech bodech, kde existuji.

f(z) = arctg(|z| sinz)

4. (20 bodi)  Vysetiete prubéh nasledujici funkce (tj. najdéte definiéni obor, obor
spojitosti, extrémy, inflexni body, asymptoty, vySetfete monotonii a konvexitu /
konkdvnost, chovani v krajnich bodech defini¢niho oboru, nakreslete graf).

glx)=(1+ x)e_‘”g|

Na vypracovani mate 120 minut.

Podrobné zduvodnéte vSechny vypocty.

P1i préci nejsou povoleny zadné kalkulacky, pocitadla, mobily, ... (Mobilim prosim predem
vypnéte zvonéni.)

Pteji vam hodné stésti.



Strucné vysledky
1. vyjde —1/2, napt. pomoci I'Hospitalova pravidla. Neni od véci napfed pokratit sin .
2. Konverguje pravé kdyz a > 1. (Limitni srovndvaci kritérium s fadou 1/n®.)
3. Je tieba rozdélit na x > 0 a o < 0, derivaci v 0 pocitat zvlast zleva a zprava coby
jednostranné limity derivaci. Vyjde

Ty (sinz+xcosz)  prox >0
f(z) = m-(—sinx—xcosx) prox <0
0 prox =0

Tipy
Naucte se derivovat “arcus-funkce”.
Naucte se pouzivat limitni srovnavaci kritérium. (A dejte pozor, Ze funguje jenom pro fady
s nezapornymi ¢leny.)
Pii vysetfovani prubéhu funkce: pro zjisténi, ze v néjakém bodé je extrém (resp. inflexni
bod) nestaci ovérit, ze je tam derivace (resp. druhd derivace) nulové!
Toto je podminka nutna, ne vSak postacujici. Co napt. staci je, ze funkce je “vlevo
konvexni, vpravo konkdvni” (nebo naopak) pro inflex, “vlevo rostouci, vpravo klesajici” pro
maximum, atd.



